
'Algebra
OmomorfismoÐ

DeÐte ta Swst�-L�joc �skhsh 23 sel. 145 apì to biblÐo tou Fraleigh.

1. An φ : G1 → G2 omomorfismìc peperasmènwn om�dwn me (|G1|, |G2|) = 1 tìte φ eÐnai
tetrimmènoc.

2. An φ : S3 → Z3 eÐnai omomorfismìc om�dwn tìte Imφ = {0}.

3.'Estw G om�da kai g ∈ G. JewroÔme φg : G → G kai Θg : G → G pou orÐzontai san
φg(x) = gx kai Θg(x) = gxg−1, gia k�je x ∈ G. Gia poia g ∈ G eÐnai oi parap�nw apeiko-
nÐseic omomorfismoÐ?

4. Poi� apo ta parak�tw zeug�ria om�dwn eÐnai isìmorfa:
1) (Z,+), (Q,+)
2) (U(Z5), ·), (Z4,+)
3) (U(Z7), ·), (U(Z14), ·)
4) (Zp,+), (Zq,+) ìpou p, q eÐnai pr¸toi.

5. BreÐte ìlouc touc omomorfismoÔc om�dwn apo to (Z8,+) sto (Z15,+) kai apì to (Z8,+)
sto (Z10,+). Pìsouc isomorfismoÔc om�dwn mporeÐte na breÐte apo thn (Z,+) ston eautì thc?

6. Pìsoi omomorfismoÐ up�rqoun apì to Z sto Z? Apì to Z sto Z2?

7. An φ : G→ H epimorfismìc om�dwn me |G| = 21 kai kerφ 6= e tìte h H eÐnai kuklik .
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